

Читальный  
ЗМ

Саратовский оросительный

— ударный объект

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 109 (7365) ♦ Суббота, 8 июля 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

## Главная забота дня

### КОРМА, КОРМА И ЕЩЕ РАЗ КОРМА

На орошаемом участке колхоза им. Чкалова посеяно 50 гектаров люцерны. С этой площади запланировано в течение лета получить три укоса.

Каждый трудовой день на орошаемом участке заканчивается значительными итогами: задания на поливе только перевыполняются. К примеру, моторист Владимир Бьдуткин и поливальщик Павел Кузьмин, обслуживающие «Радугу», имеют выработку 120—130 процентов и выше. В коллективе эти двое являются правопланковыми, на них равняются все.

Обильные поливы, подкормки обеспечили бурный рост трав. Первый укос дал отличный урожай — по 30 центнеров сена люцерны с каждого гектара. Это — на пять центнеров выше запланированного.

Чем выше урожай — тем приятнее вкладывать энергию в уборку его. С огромным подъемом трудится коллектив кормодобывающей бригады. Комбайнер Иван Михайлович Колесов, косивший люцерну, механизаторы Владимир Шапошников,

подбиривший сено из валков, Геннадий Гусев, отвозивший сено к ометам, работали без учета времени, сколько хватало сил — от рассвета до темна, и, конечно, нормы перевыполняли. А главное, благодаря их упорному труду все сено — отличного качества, ни разу не подмочено дождями, не пересушено солнцем.

Теперь кормодобывающая бригада перешла на новый участок работы, косить луговые травы. Возглавляет коллектив коммунист Владимир Петрович Ивлев. Он тщательно продумал расстановку людей, перед началом сенокоса ознакомил бригаду с объемом работ, с условиями социалистического соревнования на заготовке кормов, морального и материального поощрения.

С первых дней сенокоса взят хороший ритм в работе. Запасы сена с каждым днем увеличиваются. Люцернового сена заготовлено методом активного вентилирования 800 центнеров, да запас сенажа — 200 тонн.

Д. БЕРНЕР.



## К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ



Иссушающий зной висит над степью. Где-то над правым волжским берегом ходят кучевые облака, гремят грозы, а здесь, в Заволжье, испепеляющая жара. В сухой ломкой траве не видно сусликов, не трещат даже кузнечики. Пыль, поднятая встречным автомобилем, густой завесой стоит над дорогой. Когда пробились сквозь нее, увидели: далеко в степи кланяется стрела шагающего экскаватора, прокладывая путь волжской воде.

И вот мы поднимаемся по отвесной, накаленной солнцем железной лесенке и входим внутрь шагающего. Просторное помещение, покоее на заводской цех, сплошь заставлено оборудованием. Восемь моторов питают энергией огромный экскаватор. В кабине машиниста — только пульты управления да рукоятки, приводящие в движение стрелу и ковш исполнителя. Это небольшое, очень светлое и чистое помещение напоминает одновременно и кабину летчика, и кабинет врача. На окнах, вернее, на пятигранной стеклянной стене, заменяющей их, белоснежные занавески, слева над креслом машиниста бесшумно вращаются лопасти небольшого вентилятора. Холодильник, приемник, зеркало — все предусмотрено для нормальной работы экипажа.

А на стене счетчик с лаконичной надписью «Учено ковшей». Вначале их было по 300 за смену. По мере того, как экипажи осваивали степной богатырь, его производительность увеличивалась. 400, 425, 465 ковшей за смену. Затем экипаж П. Д. Баркова достигает рекордной цифры — 491 ковш. 19 июня зафиксирована самая высокая выработка: экипаж А. И. Чернышова вынул за смену 501 ковш.

Спрашиваю у П. Д. Баркова, как он относится к этому, не хочет ли перегнать А. И. Чернышова. Он отвечает: «Мы договорились рекордов не ставить, а просто работать».

«Просто работать» для всех экипажей шагающего означает — сократить до минимума простой, переместить как можно больше грунта. Безрадостная картина выжженной солнцем степи всегда перед глазами и каждый час напоминает экскаваторщикам, что

от них зависит быстрее дать воду, а с ней и жизнь этим плодородным землям.

Перед шагающим десятка полтора бульдозеров готовят фронт работ. А еще дальше, за бульдозерами, идет навстречу экскаватору земснаряд, тащит за собой зеленую воду Иргиза. Немного прошел пока земснаряд, но и это «немного» — все же вперед, все же приближает пуск воды. Что мешает более быстрому продвижению? «Очень тяжелый грунт, — отвечает бригадир И. Х. Никифоров. — Вот раздавило втулки у блоков — такого никогда еще не было».

Стоит земснаряд, беспомощно лежат его фрезы, облепленные тяжелой, как камень, и вязкой, как смола, глиной. Его часто забивается трубопровод, по которому выбрасывается грунт. Исправит бригада неполадки и снова медленно, но упорно будет пробиваться навстречу шагающему земснаряду.

Вспоминаются слова генерал-полковника И. Т. Короникова, который недавно был гостем Балакова. Он сказал: «Удивительно, что на сравнительно небольшом отрезке канала сосредоточено столько техники: бульдозеры, скреперы, земснаряд, шагающий экскаватор. Комплексное использование техники направлено к единой цели — быстрейшему пуску канала».

Сейчас на этом же семиклометровом участке ведутся опыты по выбросу грунта взрывами.

...В 400 метрах за земснарядом, на берегу Большого Иргиза, шумят листвою деревья, сочная густая трава покрывает берега и большой остров на середине реки. Чудный воздух, в котором смешались ароматы леса и запаха воды. И еще раз убеждаешься: вода — это жизнь.

Чтобы пришла жизнь в безводную степь, днем и ночью трудятся люди, днем и ночью, не затихая ни на минуту, кипит работа на трассе канала.

В. АНДРЕЕВА.

На снимках: Вверху — монтажник Н. Г. Чернышовский. Слева — идет монтаж железобетонных конструкций здания второй насосной станции на участке бригады А. Землянского.

Фото М. Бабенко.

Дал слово — сдержки его

## ЗАКАЗ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Большим уважением пользуется на заводе железобетонных изделий № 3 бригада электросварщиков, возглавляемая коммунистом кавалером ордена Трудового Красного Знамени Евгением Николаевичем Застраховым.

С давних пор этому коллективу доверяет руководство завода выполнять ответственные зака-

зы и всякий раз он выполняет их с честью.

Вот и в июне бригаде поручено подготовить арматуру для формовщиков: балок — 20 штук, плит перекрытия — 40, экспе р и м е н тальных свай — 16 и ригелей перекрытий — 60 штук.

Арматура была сдана в бригады формовщиков на 10 дней раньше срока.

Досрочно выполнена и формовка этих конструкций, которые направлены насосным станциям № 1, 2, 3, 4 и 5 Саратовского оросительного канала. Качество высокое.

План за полгода бригада тов. Застрахова выполнила на 109 процентов.

— На выполнении заказа насосным станциям, — сказал

Евгений Николаевич, — отличился член КПСС Михаил Степанович Барыкин, а также Степан Степанович Паранюк, Борис Ермолаевич Игнатов, Николай Абрамович Быков, Нагим Насырович Халиков и другие.

Перевыполняя сменные нормы, они добиваются высокого качества сварочных работ.

А. СОЛОВЬЕВ.

# ЗАВОД РТИ — ДИРЕКТИВНАЯ СТРОЙКА

С СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА

## О строительстве и освоении мощностей на заводе резиновых технических изделий

Из доклада тов. А. И. МАКСАКОВА — начальника управления «Саратовгасстрой».

Администрация, партком, застройщиком, комитет ВЛКСМ провели большую работу по мобилизации коллективов, занятых на строительстве завода РТИ, на выполнение заданий по этой директивной стройке.

Первая очередь завода была введена в эксплуатацию в третьем квартале 1971 года. В этом году надлежит ввести вторую очередь в третьем квартале и третью — в четвертом.

В состав пусковых комплексов входят 57 объектов. В начале 1972 года были составлены ортхмероприятия по обеспечению строительства и пуска объектов. Опубликован приказ по стройке, в котором были разработаны и уточнены графики.

Ход строительства, в основном, соответствует этим документам, но имеется ряд объектов в позициях, выполнение которых сорвано по различным причинам.

По графику идет строительство корпусов № 5 и № 1, гибкого токопровода, компрессорной станции и так далее. Отстает строительство объектов, связанных с подготовкой и подачей сырья для линии формовых и неформовых изделий, а также бытовой корпус главного производства и часть внутриплощадочных сетей канализации.

Отставание произошло по следующим причинам.

Неподготовленность фронта для работы в зимний период из-за отвлечения сил строителей в конце года на комбинат химического волокна.

Недостаточное количество рабочих. В начале второго кварта-

ла не хватало 1000 человек, сейчас — 400.

Дефицит автотранспорта и механизмов, срыв сроков поставки металлоконструкций, оконных переплетов по нарядам.

Несвоевременная поставка металлопроката и труб.

Частичная нехватка оборудования и материалов на первоочередные работы по вине заказчика.

Отрицательно влияет на ход строительства отсутствие части проектной документации. Документация имеет низкое качество, что приводит к многочисленным переделкам. Так полностью переделываются фундаменты и полы клеевой корпуса № 51 и так далее.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что монтаж оборудования частично срывается из-за отсутствия шеф-монтажников. При их отсутствии монтажом должна руководить дирекция.

Третий квартал является решающим по пуску второго комплекса завода. Партийным комитетом, руководством Саратовгасстроя поставлена перед всеми строительными и монтажными организациями задача ликвидации отставания как по объемам строительно-монтажных работ, так и по тематике.

Первого июля рассмотрен план основных подразделений. Приняты решения по укомплектованию их рабочей силой, строительными материалами, механизмами и автотранспортом. Монтажным организациям предостовит выполнить все работы за два месяца, чтобы дать возможность дирекции осво-

ить производство и в сентябре получить продукцию.

Докладчик говорит о больших задачах субподрядных организаций.

— За три месяца необходимо выполнить работ на 2,3—2,5 миллиона рублей, — продолжает А. И. Максак. — Это потребует усиления внимания общественных организаций к вопросам организации действенного социалистического соревнования.

Парткомы Саратовгасстроя, Химстроя, первичные партганизации уделяют постоянное внимание организации партийно-политической работы в коллективах, занятых на строительстве завода РТИ.

5 июня состоялось собрание актива комсомольской организации Химстроя. Было принято обращение ко всем комсомольцам и молодежи Саратовгасстроя об усилении помощи строительству завода РТИ с тем, чтобы каждому заработать на этом пусковом объекте не менее 10 рублей и передать их в фонд строительства памятников в Балакове.

В прошедшее воскресенье коллектив Химстроя в полном составе отработал на строительстве завода РТИ. Надо, чтобы все коллективы города приняли активное участие в выполнении решения VI пленума горкома КПСС.

Мы ждем помощи от городских организаций в четком выполнении заказов строительных подразделений, в организации доставки рабочих на строительные площадки, в проведении воскресников.

Из доклада директора завода резиновых технических изделий

тов. Г. П. РАЗЖИГАЕВА.

Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено строительство Волжского автомобильного завода и связанных с ним предприятий и обеспеченное ускоренное освоение их мощностей; создать комплекс заводов по производству грузовых автомобилей в Татарской АССР и смежных предприятий в прилегающих районах.

Завод резиновых технических изделий одно из предприятий-смежников. Планом намечено две очереди строительства.

Первая — производственные мощности, необходимые для комплектации резиновых технических изделиями ВАЗа, ввод в эксплуатацию которых завершается в 1973 году.

Вторая — производственные мощности, необходимые для КАМАЗа, ввод в эксплуатацию которых намечается на 1975 год.

Проектом предусмотрено строительство передового завода, технологические процессы которого в основном на уровне лучших достижений мировой техники. Предусматривается применение новых видов сырья, использование современного высокопроизводительного оборудования, создание системы автоматизированного управления производством.

Завод действует и строится. Предусмотрено строительство больших и светлых корпусов, инженерно-административных и бытовых помещений, крупных энергетических сооружений и ремонтной базы, корпуса пресс-форм, столовых на 3200 мест, поликлиники и других объектов. Завод будет выпускать более 700 наименований изделий. Производительность труда запланирована

на 28—30 процентов выше существующей в отрасли.

Предусмотрено строительство комплекса жилья и объектов культурно-бытового и коммунального назначения.

Докладчик рассказывает о работе предприятия, о становлении коллектива, деятельности партийной и других общественных организаций.

— План шести месяцев, — подчеркивает он, — выполнен по всем основным показателям. Сверх плана реализовано продукции на 127 тысяч рублей.

Наш коллектив понимает, что предстоит еще много сделать для улучшения работы завода, освоения проектных мощностей, чтобы достичь главной цели — освоить проектные технико-экономические показатели, а затем и перекрыть их.

Главной задачей сейчас является ввод в эксплуатацию в третьем квартале подготовительного цеха, цехов по производству формовых и неформовых резиновых изделий, а в четвертом квартале завершение строительства главного корпуса и ввод мощностей по производству аккумуляторных моноблоков, рукавов, вентиляторных ремней и ковров.

У строителей вошло в практику не строить и не сдавать так называемые второстепенные объекты комплекса, а также снижать качество строительных и монтажных работ. Этого допускать нельзя.

К сожалению, имеются недостатки и в деятельности дирекции. Мы не всегда оказываемся хорошими помощниками строителей и монтажников. Есть случаи, когда аппарат очень медленно ре-

шает проектные и технические условия, допускаются по нашей вине переделки из-за некачественной проектной документации, несвоевременно выдается в монтаж оборудование, сдерживается монтаж вентиляционного и энергетического оборудования из-за его отсутствия.

Чтобы успешно осуществить пуск и освоение мощностей, нам нужно принять до конца года 800 работников. Это серьезная задача. Мы испытываем большие трудности по предоставлению жилья и мест в дошкольных детских учреждениях. Строительство жилья должно осуществляться ускоренными темпами, однако спецуправление из 4 миллионов рублей выполнило работ на 740 тысяч. Не введен в эксплуатацию во втором квартале детсад на 280 мест.

Мы просим управление Саратовгасстроя принять срочные меры и ввести в эксплуатацию в июле жилой дом, два общежития и в третьем квартале ясли и детсад.

Тяжелое положение складывается с детскими учреждениями в районе профтехучилища. Здесь будет сдано два 105-квартирных жилых дома и два общежития для малосемейных, а детсада нет. Надо помочь нам решить этот вопрос.

В связи с увеличением численности рабочих к концу года в два раза необходимо решить вопросы с обеспечением транспортом и горячим питанием.

Ввод мощностей завода трудная, но реальная задача при мобилизации всех сил строителей, монтажников и заказчика.

## ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ

— В ознаменование 50-летия СССР коллективом принято обязательство о сдаче второго комплекса в третьем квартале и третьего комплекса — в четвертом, — говорит начальник Химстроя тов. В. А. Кулаев.

Нам предстоит выполнить огромные объемы работ, до конца года освоить 14640 тысяч рублей.

Много предстоит сделать Промстрою, УДСР и УЖДТ. Они обязаны сдать очистные сооружения, подьездные железнодорожные пути раньше нас. Мы просим парткомы этих подразделений взять под контроль исполнение графиков работ по этим сооружениям.

Строители завода переживают ряд трудностей. Не решены вопросы поставок металлоконструкций из города Волжского, гермодверей и вентиляционных камер. Дирекция завода не решила ряд вопросов по комплектации технологическим оборудованием и материалами.

Очень остро стоит вопрос по обеспечению нас рабочими кадрами. Нам оказывают помощь дирекция завода РТИ, коллективы ГПУ-43, школ № 5 и № 52.

Комсомольцы и молодежь Химстроя уже отработали на строительстве завода РТИ 1200 человеко-дней. Весь коллектив Химстроя работал в воскресенье, 2 июля.

— Борясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, — сказала аппаратчица цеха спитков и сидений тов. Н. П. Лунина, — коллектив цеха № 10 принял социалистическое обязательство — выполнить годовой план к 24 декабря 1972 года. Решено выпустить сверхплановой продукции на 145 тысяч рублей, сэкономить сырье и вспомогательных материалов на 10 тысяч рублей, освоить проектную мощность двух линий к 55-й годовщине Великого Октября, довести сдачу продукции с первого предъявления до 96 процентов.

Большие претензии у коллектива цеха к проектировщикам. В цехе неудовлетворительно работает вентиляция, повышенная загазованность, запыленность.

Надо, чтобы строители сдавали одновременно с производственными цехами бытовые помещения, чтобы не повторялась история корпуса № 3.

Хочется обратиться к коммунистам Саратовгасстроя с предложением, чтобы они усилили контроль за качеством строительства.

На заводской площадке две столовых — ОРСа Саратовгасстроя и треста общественного питания. В нашей столовой меню очень бедное, плохое качество приготовления блюд, и зачастую наши люди идут в столовую строителей, где готовят намного лучше и дешевле.

— Уровень обслуживания населения в городе не обеспечивает возрастающих запросов населения, — подчеркнула заместитель председателя горисполкома тов. О. Ф. Подгорнова. — Особенно отстает строительство жилья, школ, детских дошкольных учреждений, очень плохо решается вопрос строительства больниц, предприятий торговли.

Промышленное строительство по заводу РТИ намного опережает строительство жилья и объектов культуры.

Министерство не выделяет необходимые средства, а дирекция завода не добивается нужного их количества для строительства жилья, объектов просвещения, здравоохранения. Для

строящегося завода нужно построить 200 тысяч квадратных метров жилой площади, пять школ, восемь детских садов, больницу, гостиницу и другие объекты.

Руководству завода надо серьезно рассмотреть план 1973 года по жилью, детским учреждениям, школам, больницам, культу, быту, необходимо предусмотреть в 1972 году соответствующий задел.

Пора покончить с порочной практикой ввода жилых домов, в основном, в четвертом квартале.

Надо обратить серьезное внимание на строительство холодильников, овощехранилищ, товарных складов.

Начальник государственной инспекции горно-технического надзора тов. А. Г. Бондаренко обратил особое внимание участников актива на необходимость создания хороших безопасных условий труда для коллективов вновь строящихся предприятий.

— У нас есть все для выполнения работ — люди, механизмы, — отметил заместитель начальника Приволжского управления «Минмонтажспецстрой» тов. И. И. Ставнев. — Однако отстает строительная готовность. До сих пор не готовы эстакады под двухъярусные транспортеры.

Дирекция предприятия должна обеспечить в полном объеме поставку электротехнического, сантехнического, вентиляционного оборудования.

— Поддерживая почин москвичей и ленинградцев по достойной встрече 50-летия образования СССР, — рассказывает бригадир комплексной бригады СУ-6 тов. И. А. Карпов, — наша бригада взяла повышенные обязательства. В 1972 году не было случая, чтобы мы не выполняли задания.

Сейчас бригада трудится на двух объектах: складе сырья и готовой продукции, корпусе № 16. Второй год мы работаем по аккордно-премиальным нарядам. Эта система оплаты позволяет повысить производительность труда, укрепить трудовую и производственную дисциплину. Среднемесячное выполнение плана по бригаде составляет 169 процентов.

Из состава бригады два человека окончили курсы бригадиров, трое приобрели вторую специальность, один окончил среднюю школу рабочей молодежи, обучаются на курсах повышения квалификации 5 человек.

Наши показатели были бы намного лучше, если бы не отсутствовало пиломатериалов, арматуры, железобетона, керамзита, бетона.

— Комсомольская организация завода РТИ сравнительно молодая, но быстро растущая, — сказал заведующий организационным отделом горкома ВЛКСМ тов. С. А. Мордовин. — Но уже сейчас в ней сложились определенные традиции.

Большую помощь комсомолу оказывает партийная организация, которая проявляет заботу об организационно-политическом укреплении комсомольской организации.

Тревожным является тот факт, что на строительстве завода РТИ работает всего лишь одна комсомольско-молодежная бригада Василия Блинова. В прославленной бригаде Дмитрия Криволяка осталось лишь два комсомольца. Надо больше уделять внимания формированию комсомольско-молодежных коллективов на стройке.

# ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОВОДОВОГО ПЛАНА И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЗАДАНИЯ ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА (В ПРОЦЕНТАХ).

| Наименование хозяйства | Мясо       | Молоко    | Яйца       | Шерсть     |
|------------------------|------------|-----------|------------|------------|
| <b>КОЛХОЗЫ</b>         |            |           |            |            |
| имени Свердлова        | 95         | 95        | 96         | —          |
| имени Карла Маркса     | 102        | 86        | —          | —          |
| имени Кирова           | 177        | 128       | —          | —          |
| имени Дзержинского     | 99         | 77        | 101        | —          |
| «Новый быт»            | 100        | 91        | —          | —          |
| «Коммунар»             | 96         | 75        | —          | 50         |
| «Россия»               | 103        | 87        | 135        | 53         |
| имени Фурманова        | 100        | 93        | 80         | 112        |
| «40 лет Октября»       | 146        | 97        | —          | 153        |
| «Знамя коммунизма»     | 107        | 97        | 185        | —          |
| «Заветы Ильича»        | 106        | 85        | —          | 176        |
| имени Чкалова          | 101        | 103       | —          | —          |
| «Победа»               | 62         | 80        | 122        | —          |
| имени Фрунзе           | 128        | 108       | 121        | 138        |
| имени XXI съезда КПСС  | 68         | 100       | 60         | 109        |
| имени XVI партсъезда   | 80         | 57        | 113        | 133        |
| «Заря»                 | 96         | 89        | —          | 79         |
| <b>СОВХОЗЫ</b>         |            |           |            |            |
| «Зоринский»            | 105        | 117       | 100        | 118        |
| «Березовский»          | 121        | 92        | —          | 112        |
| «Новониколаевский»     | 110        | 70        | 200        | 163        |
| «Волгарь»              | 78         | 98        | 136        | 114        |
| <b>Итого по району</b> | <b>106</b> | <b>93</b> | <b>109</b> | <b>106</b> |

Закончилась первая половина второго года пятилетки. Выполняя социалистические обязательства в честь славного юбилея образования СССР, животноводы многих колхозов и совхозов района усилили трудовое напряжение и добились увеличения производства и объема заготовок продукции ферм.

По продаже мяса государству наиболее значительные успехи принадлежат колхозу имени Кирова. По плану и дополнительно заданию матвеевцы должны были поставить на мясокомбинат скота общим живым весом 139 тонн, а поставили 246 тонн — на 107 тонн больше. Животноводы этого хозяйства, а также колхозов «40 лет Октября», имени Фрунзе, совхозов «Березовский», «Новониколаевский» постарались больше других, и только им район в целом обязан выполнением своих обязательств перед государством. За шесть месяцев на мясокомбинаты области мы поставили всех видов скота общим живым весом 3017 тонн. Это — много, если учесть, что кормовая база в хозяйствах района по ряду причин остается слабой, неполноценной.

Успехи были бы значительно выше, если бы животноводы колхозов «Победа», имени XXI съезда КПСС, имени XVI партсъезда и совхоза «Волгарь» вовремя вскрыли и поставили на службу производства резервы и больше возможностей. А пока что эти и некоторые другие хозяйства тянут район назад по производству и заготовкам мяса.

По продаже молока район в целом не выполнил плана. Со своими социалистическими обязательствами справились лишь коллективы молочнотоварных ферм колхозов имени Кирова, имени Фрунзе, имени Чкалова, имени XXI съезда КПСС и совхоза «Зоринский». Находящиеся в одинаковых с ними почвенно-погодных условиях колхозы имени Карла Маркса, имени Дзержинского, «Заветы Ильича», совхоз «Новониколаевский» остались в большом долгу перед государством.

И хотя по заготовке яиц и шерсти район в целом выполнил свое полугодное обязательство, целый

ряд коллективов работал гораздо ниже своих возможностей и поставил под угрозу выполнение годовой программы. Это, в первую очередь, колхозы «Коммунар», «Россия» и «Заря» — по заготовке шерсти, имени Фурманова, имени XXI съезда КПСС — по заготовке яиц.

В хозяйствах краснотемного района нельзя работать с прохладцей. Переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома району за успехи в производстве и заготовках продуктов животноводства в 1971 году обязывает всех и каждого работать с полной отдачей сил, энергии, хозяйской смекалки. Особенно во втором полугодии, когда просто необходимо наверстать упущенное.

Прошедшие дожди в большинстве хозяйств создали благоприятные условия для роста естественных трав, кормовых культур. В эти дни надо думать не только о кормах на зиму, но и о кормлении скота сегодня, сейчас. В ряде колхозов скошенные на сено однолетние травы подолгу остаются на поле в валках. А ведь это не только снижает питательную ценность кормов, но и сдерживает доступ стадам и отарам к пожнивным остаткам, к зеленому травостою. Нужно по-хозяйски ухаживать за пропащими кормовыми культурами — ближайшему источнику зеленой подкормки всех видов скота.

В связи с обильным увлажнением почвы на отдельных полях, лишивших нас урожая из-за весенне-летней засухи, появилась возможность посева повторной культуры, скажем, проса на зеленый корм или сено. Недооценивать этой возможности также нельзя, как и ставить самоцелью, подвергая опасности будущий урожай. (Когда эти поля нужно держать под чистым паром).

Так или иначе, но выход из трудного положения с кормами, в каком оказались некоторые хозяйства района, надо находить творчески, продуманно, как это делают наши передовики. Только так можно успешно завершить хозяйственный год в животноводстве и достойно встретить полувековой юбилей образования Союза ССР.

## ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Ярослав Маркович Рый — отличный труженик, мастер своего дела.

Его профессия — каменщик. С ней он справляется отлично. Есть чему поучиться у Ярослава Марковича, немало кирпичей уложено его умелыми руками. Вот и сейчас он трудится в бригаде каменщиков, где бригадиром А. Кисель. Ярослав Маркович ведет вместе с бригадой кирпичную кладку цеховых и бытовых помещений главного корпуса завода РТИ. Производственные задания он выполняет на 140—150 процентов.

Фото Б. ВОРОНКИНА.



## «Сельхозтехника» перед уборкой урожая

До начала уборки остаются считанные дни. Иметь на линейке готовности отремонтированную технику, значит не терять дорогого времени на жатве. Эту заботу тружеников села хорошо понимают те, кто связан с ремонтом сельскохозяйственной техники.

Наш корреспондент Нина Белова встретилась с заместителем управляющего районным объединением «Сельхозтехника» Яковом Андреевичем Вдовинным и задала ему ряд вопросов на эту тему.

Скоро уборка зерновых, как ваше объединение подготовилось к ней?

— Прежде всего хочу отметить, что государственные планы по ремонту сельскохозяйственных машин, по перевозке грузов мы выполнили на 100—120 процентов.

В колхозы и совхозы района уже отправлено 48 тракторов, 25 автомашин, 905 двигателей. Проведены работы по химической прополке сорняков на площади 946 га.

За полугодие план по реализации готовой продукции выполнен на 112 процентов.

Какие другие работы, кроме ремонта техники, выполняет объединение?

— «Сельхозтехника» имеет две ремонтные мастерские, один меха-

низированный отряд, автоколонну, торговую сеть. Механизированный отряд проводит в районе земляные, химические работы, вывозит на поля навоз. С помощью автотранспорта объединение перевозит готовую продукцию для заказчиков. Из этой колонны 25 автомашин будет выделено на время уборки для колхозов и совхозов района.

Кто у вас отличился в соревновании?

— Коллектив ремонтных мастерских слаженный, работает с огоньком. А такие рабочие, как Иван Иванович Еронин, Иван Иванович Страмнов, Николай Гаврилович Авдеев, Михаил Иванович Гребнев выполняют задания на 120—130 процентов. Портреты этих людей на Доске почета, они награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

Оказывается ли помощь колхозам и совхозам непосредственно на местах?

— «Сельхозтехника» использует линейно-монтажный участок для строительства механизированных токов и долготетных культурных тастбиц в районе. В колхозе имени Свердлова уже построен такой ток, ведется строительство в колхозах «Заветы Ильича» и имени Чкалова, Культурное пастбище огорожено и снабжено поливальной системой в колхозе «Заветы Ильича» на площади 120 гектаров, начались работы в колхозе «Россия».

Каковы результаты социалистического соревнования?

— По итогам второго квартала наше объединение заняло первое место в социалистическом соревновании и награждено переходящим Красным знаменем областного объединения «Сельхозтехника», райкома КПСС и райисполкома.

А это является прекрасным залогом для дальнейшей работы. Сейчас в объединении развернулось соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР.

## ЧЕЛОВЕК И КОЛЛЕКТИВ

# НЕ ИЗВИНЕНИЯ РАДИ...

«Мы, работники городской санэпидстанции, проводили дезинфекционную работу в горбольнице. Во время нашей работы у врача-терапевта В. Д. Комиссаренко пропали босоножки, и она обвинила в краже нас, грубо оскорбляла при этом. А как выяснилось позже, босоножки нашлись — они вместе с вещами большого из приемного покоя были перенесены на склад».

Первым впечатлением от прочитанного письма было ощущение неловкости, которое испытывается при виде чужой бестактности, грубой бесцеремонности. И хоть история, прямо сказать, некрасивая, думалось, что обе стороны найдут необходимые слова для того, чтобы заглянуть неприятный инцидент и с опозданием, но попытаются понять друг друга и простить. Но все оказалось куда сложнее.

В санэпидстанции всех женщин, которые работали в горбольнице, не оказалось, они были на объекте, я встретилась лишь с одной — М. П. Ершовой. Лицо ее помрачнело, губы обиженно вздрагнули, едва она услышала о цели моего прихода. Прошедшее продолжало волновать ее — две прошедшие недели ничего не изменили.

Попробуем изложить события в той последовательности, в какой они происходили. 9 июня дезинфекторы делали обычную работу в горбольнице, для этого им полностью освободили два этажа. Работа подходила уже к концу, оставалось обработать лишь одну комнату, когда к работающим женщинам подошла В. Д. Комиссаренко и, указывая

на М. А. Косогову, раздраженно и утвердительно сказала, что у нее пропали босоножки и она подозревает ее, и до того, пока босоножки не будут найдены, женщины не должны никуда уходить, так как вскоре должны прибыть милиционер с собакой.

В первый момент женщины растерянно переглянулись, они решили, что это просто неудачная шутка, но вскоре поняли, что обвинение сделано всерьез. Они возмутились, сработала мгновенная реакция — на оскорбление ответить оскорблением, после чего были два часа томительного, нервного ожидания. Женщины пытались держаться спокойно, даже подшучивали друг над другом — вот, мол, ворами заделаешь, но на душе было тоскливо.

Милиционер с собакой так и не появился, и женщинам было разрешено, заметьте, разрешено уйти. А на следующий день выяснилось, что босоножки нашлись.

Очень неловко должна была чувствовать себя В. Д. Комиссаренко и, естественно, предполагалось, что она разыщет оскорбленных ею людей и извинится перед ними.

К чести В. Д. Комиссаренко нужно сказать, что такую попытку она сделала, но, не застав никого в санэпидстанции, успокоилась, уверившись, что теперь ее совесть чиста.

Заведующая дезинфекционным отделом В. Н. Дорногук два раза звонила в приемный покой через старшую сестру Н. С. Черняеву и старшую сестру горбольницы Е. Е. Белоусову, просила зайти Комиссаренко в санэпидстанцию и извиниться, но как выяснилось позже, В. Д. Комис-

саренко ответила на это грубо и категорично — на судилище не пойду, еще чего не хватало! Так обстояли дела. И все-таки была надежда, что личная встреча в горбольнице все объяснит и растворит неприятный осадок от всей этой истории.

Причина моего знакомства с ней не смутила В. Д. Комиссаренко, она рассмеялась легко, как над милой шуткой работниц санэпидстанции, которые надумали жаловаться на нее в газету. Потом в ее лице и во всей позе появились недоумение и возмущение — за что ее обвиняют, что она сделала, она никого не оскорбила, просто подозревала, но подозрение не подтвердилось, что же, очень хорошо. Извиниться? — я это делала, правда, неудачно. Еще раз? — У меня нет времени, я занята.

Не верилось, что человек, оскорбивший немолодую женщину, бросивший тень на весь коллектив, не может найти свободного времени, чтобы прийти и сказать: я не права, простите меня. Это не просто, но нужно, необходимо. Но, видимо, этой необходимости у врача Комиссаренко не было.

Из нашего разговора стало очевидным, что В. Д. Комиссаренко уверовала в том, что высокое и гордое звание врача уже само ображдает ее от всякой критики.

Мы согласны понять, что многое из сказанного было результатом запальчивости, нервного возбуждения, но в связи с этим возникает встречный вопрос: не часто ли мы ссылаемся на них?

Г. БУРТОВАЯ.

## Деньги платим, а радио молчит

Работницы завода строительных материалов КПП К. А. Морозова и М. П. Аюпова высказывают горькую обиду в адрес работников радиоузла.

— У нас, — говорит тов. Морозова, — в поселке Сазанлей по улице Маяковского до мая этого года радиоточки работали хорошо. Но пришли электрики, что-то устраивали по электрической части и после динамики замолчали.

Обращались в радиоузел, работники его обещают наладить радио, но ничего не делают. Просто досада и только!

— Это что! А вот по нашей улице Кирова поселка завода имени Дзержинского радиослушатели и не помнят, когда была последняя передача, — говорит Аюпова. — Хотя деньги за радио платим своевременно.

А. СОЛОВЬЕВ.

**Завтра — День рыбака**

Калининская область. На Бологовском рыбзаводе осваивается новая универсальная рыболовная озерная машина «УРОМ».

Вдвое быстрее, чем с обычных лодок, с помощью только трех человек забрасывается огромный 400-метровый невод. Помогают рыбзаводу внедрять «УРОМ» сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии. Сейчас рыбаки используют новую машину для переселения в озера, расположенные на территории рыбзавода, мальков различных пород рыб: пеляди, карпа, муксуна, белого амура и толстолобика.



На снимке: переселение пеляди в соседние озера.

Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС)

**Заочная читательская конференция**

**КНИГА МУЖЕСТВА И ДОБРОТЫ**

В одном из номеров «Огней коммунизма» вы открыли читательскую конференцию с просьбой поделиться о прочитанной, особенно понравившейся книге, написать несколько строк.

Откликаясь на эту просьбу, мне хотелось бы сообщить о книге П. Шашкина «Жизнь продолжается». Это захватывающий рассказ о жизни человека, неожиданно попавшего в беду. Главным героем книги — Павел Шатров оказался на многие годы прикованным к постели, но он не пал духом. Жажда жизни, мужество, на-

стойчивость и терпение помогли ему выстоять и, в конечном счете, добиться цели. Это замечательная книга. Она учит и будет учить многие поколения людей душевной доброте, справедливости, отзывчивости, наблюдательности и многим другим хорошим человеческим качествам. Вот несколько строк из книги.

Юля, героиня книги, восхищаясь мужеством Павла говорит:

—...Когда-нибудь в жизни у меня возможно будет несчастье, беда. Ведь говорят,

что жизнь без этого не проходит. И вот когда будет что-нибудь такое, я буду вспоминать о вас.

— Зачем, Юля?  
— Чтобы перенести эту беду, это горе, чтобы принять удар так, как приняли это вы. Молчит Павел. Но ему хочется погладить волосы Юли и сказать:

— Милая девушка, и ты и другие, такие же, как ты, пусть лучше не будет у вас ни горя, ни беды, ни несчастья...

**П. ПРОВОТОРХОВ,**  
читатель газеты.

**Приглашение в техникум**

**МЫ ЖДЕМ ВАС!**

Энгельсский индустриально-педагогический техникум на протяжении 10 лет готовит техников-механиков по двум специальностям:

1. Механизация сельскохозяйственных процессов.
  2. Механизация гидромелиоративных работ.
- Срок обучения в нашем техникуме 3 года 10 месяцев. С условиями приема можно ознакомиться в Пугачевском СПТУ № 11 или в техникуме.

В период обучения учащиеся находятся на государственном обеспечении и проживают в общежитии.

Техникум имеет опытный педагогический коллектив, теоретические, лабораторно-практические кабинеты, оснащенные современными машинами и оборудованием, спортивный зал, библиотеку и так далее.

В этом году будут работать подготовительные курсы (бесплатно) с 20 июля по 31 ю-

ля. Вступительные экзамены (по русскому языку — диктант, математике — устно) с 1 августа по 7 августа на базе Пугачевского СПТУ-11.

Обращаться за справками и сдавать вступительные экзамены можно как в Пугачевском СПТУ № 11 (г. Пугачев, улица Кутякова № 62, тел. 5-22-40 или 5-17-49), так и в техникуме (г. Энгельс — 14, пос. СХИ, тел. 42-10 или 24-63).

**В. ЗИНЕВИЧ,**  
преподаватель Энгельсского индустриально-педагогического техникума.

**Вы нам писали**

**ПРОСЬБА БУДЕТ УДОВЛЕТВОРЕНА**

Жители поселка Сазанлей и набережной Леонова обращаются с просьбой внести изменения в расписание автобусов № 4 и № 11.

Эти изменения относятся к утреннему отправлению автобусов. Предлагают, чтобы отправление было несколько раньше, тогда можно будет вовремя успеть на работу.

Для решения этого вопроса письмо было направлено директору Балаковского пассажирского автопредприятия тов. Лощинину. Ответ мы получили такой:

— Балаковское автотранспортное пассажирское предприятие сообщает, что расписание движения автобусов по маршрутам № 11 и № 4 составлялось с учетом перевозок трудящихся к началу работы большинства промышленных предприятий, то есть к 8.00.

Нам были присланы от комбината химического волокна, завода РТИ, завода имени Дзержинского письма о времени работы предприятий и предложения об организации движения автотранспорта по

маршрутам № 2, 12, 1, 10. Мы эти вопросы рассмотрели.

По поступившим сигналам, в настоящее время изменить расписание движения автобусов по маршрутам № 4 и № 11 не представляется возможности из-за недостатка автобусов и водителей в автопредприятии.

При получении дополнительно автобусов (до 20 июля с. г.) будет рассмотрено расписание с учетом просьбы жителей поселка Сазанлей.

**Пьянству — бой**

обсуждать на заседании каждого пьяницы и вместе с администрацией будет определять меры наказания в полном соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

**А. СОСНИХИН.**

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

**ПОЩАДЫ НЕ БУДЕТ**

В Балаковском ремонтно-строительном управлении вышел очередной номер сатирической газеты «Крокодил». В нем остро и справедливо подверглись критике пьяницы-прогульщики.

В колонке: «Они побывали в вытрезвителе», названы имена рабочих, только что вернувшихся из вытрезвителя. Это

Ю. В. Карякин, Н. Е. Шокуров, В. Ф. Курганов и другие.

В соседней колонке пьяници клеймят позором и высмеивают их в стихотворном стиле. Эти пьяници из-за «веселой жизни» допустили прогулы, нормы остались невыполненными, и тем самым они нанесли ущерб производству. Местком профсоюза решил

**ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ РЕКЛАМА**

**Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ** подготовки шоферов 2-го класса с выплатой стипендии 60 руб. в месяц.

Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусами № 10 и № 1 до остановки «Пушкинская» или «Гараж».

10-2

**Управлению механизации строительных работ Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: машинисты экскаваторов «Беркут», машинисты автогрейдеров Д-710. Об условиях справиться в отделе кадров УМСР, телефон 27-80, проезд автобусом № 119 до остановки «Дорожный участок».

10-3

**Балаковскому хлебоприемному пункту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ:** весовщики, таксировщики, элеваторщики, приемщики зерна. Принимаются лица не моложе 16 лет. Обращаться в дирекцию хлебоприемного пункта (за аэропортом). Доставка на работу и с работы автобусами пункта.

3-2

**Дирекция северо-восточных электрических сетей ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ** на подстанциях Саратовского оросительного канала электромонтеров (мужчин и женщин). Квартиры предоставляются в поселке Горном.

**Для работы в Балакове ТРЕБУЮТСЯ:** шоферы, трактористы, автокрановщики, электромонтеры в оперативно-выездную бригаду, сантехник, штукатур-маляры, подсобные рабочие. С предложениями обращаться по адресу: четвертый микрорайон (напротив молокозавода), отдел кадров.

5-3

**Спецуправление «Жилстрой» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:** машинистов башенных кранов, машинистов компрессоров, слесарей-монтажников, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сантехников, слесарей трубокладчиков, электросварщиков, штукатуров, плотников, каменщиков, транспортных рабочих. Обращаться в отдел кадров по улице Ак. Жука, № 12.

3-2

**ВНИМАНИЮ руководителей предприятий, учреждений, комитетов профсоюза и всех желающих!**

**Балаковскому монтажному участку Куйбышевского управления проектно-монтажных работ ВПО «Каскад» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:** ученики и монтажники связи по монтажу линейных и стационарных сооружений. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: СУ-2 «Химстроя», телефон 53-15, 70-91, 73-44.

10-9

**Балаковское экскурсионное бюро ОРГАНИЗУЕТ в субботние и воскресные дни ВЫЕЗД НА ОТДЫХ**

В любой день недели вы можете также выехать в лес по ягоды. Автобус отправляется от гостиницы «Чайка» в 7 и 10 часов утра. Экскурсионное бюро принимает коллективные и индивидуальные заявки. Наш адрес: гостиница «Чайка», комната 107, телефон 27-91.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

8 июля. 11.20 — Литературные чтения. Н. Некрасов. Лирика. 11.45 — «Здоровье». 12.15 — «Экран собирает друзей». СССР — ПНР. 13.15 — По вашим письмам. 13.30 — «Твой день зарплаты». Документальный фильм. 14.20 — Программа мультипликационных фильмов. 14.45 — «Страницы жизни киргизского села». Передача шестая. 15.15 — «В мире животных». 16.25 — В. Маяковский. «Я сам». Телефильм. 17.05 — Международная панорама. 17.35 — Музыкальные встречи. 18.05 — «Поиск». 19.00 — Новости. 19.10 — В эфире — «Молодость» — «Алло, мы ищем таланты». 20.10 — «Жизнь и смерть дворянина Чертопанова». Премьера телевизионного художественного фильма. Первая серия. 21.20 — На VIII Международном фестивале эстрадной песни. Передача из Болгарии. 22.00 — «Время». 22.30 — М. Фермо. «Двери хлопают». Премьера телеспектакля. 24.00 — Новости.

9 июля. 10.00 — «На зарядку становись». 10.20 — Новости. 10.30 — Для детей. «Карлик Нос». Телеспектакль. 11.30 — Музыкальный юмор. 12.00 — «Сельский час». 12.55 — Новости. 13.00 — Сегодня — День рыбака. 13.15 — Концерт по заявкам работников рыбной промышленности. 14.00 — «Школа мужества». Художественный фильм. 15.35 — Для воинов Советской Армии и Флота. Передача из Львова. 16.05 — Мультфильм. 16.15 — Спортивный праздник, посвященный открытию 13-ой спартакиады общества «Трудовые резервы». 17.15 — Телевизионный народный университет. «Эстетика быта». 18.00 «Клуб кинопутешествий». 19.00 — Новости. 19.10 — На VIII Международном фестивале эстрадной песни «Золотой Орфей». Выступают победители. (Болгария, Запись). 20.20 — «Перемены в центре Европы». 20.50 — «Жизнь и смерть дворянина Чертопанова». Премьера телевизионного художественного фильма. Вторая серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Показательные выступления лауреатов-дипломантов первого Всесоюзного конкурса исполнителей балльных танцев.

**В КИНОТЕАТРАХ**

Россия. 8-9 июля. УДАР. ЕЩЕ УДАР! — в 9 часов. ХОД БЕЛОЙ КОРОЛЕВЫ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 8-9 июля. ДРАМА ЛЮБВИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Малый зал. 8-9 июля. ВРАТАРИ — в 10 часов. ВОЗВРАЩАЙСЯ С СОЛНЦЕМ — в 12, 14 часов. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТО-

МА СОИЕРА — в 16, 18 часов. Октябрь. 8-9 июля. ДЕВУШКА НА ТРАМПЛИНЕ — в 9, 11, часов. СМЕРТЬ ИНДИЕЦА ДЖО — в 13, 15, 17 часов. ЗАПАДНЯ ДЛЯ ГЕНЕРАЛА — в 19-15, 21-15. Космос. 8-9 июля. КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ — в 9 часов. ПОСЛЕ ТЬМЫ-СВЕТ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Клуб «Гидростроитель». 8 июля. МУЖЧИНЫ В ЕЕ ЖИЗНИ. 9 июля. ВЫСТРЕЛ НА ГРАНИЦЕ. Начало в 18, 20 часов.